



省委政法委机关理论中心组学习会强调 巩固成果 持续发力 不断提高机关党支部建设质量

本报记者 王乃昭 张倩 王志浩

本报讯 13日上午,省委政法委机关召开理论学习中心组学习会,传达2018年全省机关党的建设专题研讨班精神,集中学习《中国共产党支部工作条例(试行)》。省委政法委常务副书记朱晨主持学习会并讲话。会议强调,委机关各党支部和全体党员干部要以学习贯彻《条例》为契机,深刻领会党的支部工作的新部署新要求,以当好“八个排头兵”的行动自觉,进一步增强政治担当、责任担当、实干担当、主动担当和使命担当,对标对表、持续发力,不断提升新时代委机关党支部建设的质量和水

平,为我省“两个高水平”建设贡献更大力量。

会议指出,《条例》是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、加强新时代党支部建设的重要制度成果,是我们党历史上第一部关于党支部工作的基础主干法规,为加强新时代支部建设提供了基本遵循,意义十分重大,要从政治和全局的高度,进一步提高思想认识,把学习贯彻《条例》作为当前重要任务,迅速掀起学习贯彻热潮,确保学深学透学扎实。

会议强调,要全面把握《条例》的内容要义和精神实质,深刻领会党的支部工作新部署新要求。准确把握党支部的职责任

务,切实教育管理监督好党员、组织宣传凝聚服务好群众,持续增强政治功能,提升组织力。准确把握党支部的工作机制,坚持完善“三会一课”“党员固定学习日”等制度,确保日常运行严格规范、顺畅高效。准确把握提高组织生活质量的制度规定,开展好组织生活会、民主评议等,确保组织生活常态有效。准确把握支委会和支部书记职责要求,选优配强党支部书记,加强培训和激励,确保支部班子坚强有力。

会议强调,要以抓好学习贯彻《条例》为契机,深入推进委机关党的建设。突出抓好政治建设这个根本,带头践行“两个维护”,切实强化理论武装,着力提高政治能

力,严肃党内政治生活。突出抓好党支部建设这个基础,进一步明确支部工作任务、健全组织生活制度,切实发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。突出抓好党风廉政建设这个重要保障,盯牢“关键少数”,强化纪律教育,严格监督管理。突出抓好党建工作责任制这个关键,推行责任清单制度,加强检查考核,确保机关党建工作落到实处、取得实效。

会议还通报了政法系统党建工作专题调研和委机关党建及党风廉政建设工作情况。朱巧湘、沈智深、李景高等委机关理论学习中心组成员作交流发言。



国家公祭
昨天是南京大屠杀死难者国家公祭日。当天上午,浙江革命烈士纪念馆参与全国联动公祭,同步举行悼念活动。新四军老战士、抗战烈士家属及各界干部群众450余人到场参加悼念活动。图为50名少先队员在现场诗朗诵,告慰逝者、惕厉生者。
通讯员 万晓青 摄

一些黑恶势力横行乡里 一些以“套路贷”面目出现 省高院发布全省法院 扫黑除恶专项斗争工作情况

本报记者 高敏 通讯员 王华卫

明明只借了5000元,却为此背负40万元债务,被“套路”住的大学生于是被各种“催收”,如殴打、威胁、拍裸照……有些学生的家人也被卷入其中。昨天,记者从全省法院扫黑除恶专项斗争工作新闻发布会上了解到,“套路贷”正是本次扫黑除恶专项斗争重点打击的一类犯罪。

省高院刑一庭副庭长梁健介绍,提到扫黑除恶的打击对象,大家往往会想到那些身上遍布刺青、脖子上挂着金链子的壮汉,但其实,“套路贷”也会升级成为涉黑涉恶的犯罪行为。省高院昨天发布的典型案例中就不乏这样的案例。

(下转3版)

谱写新时代“枫桥经验”金华新篇章 ——访金华市委副书记、政法委书记陈玲玲



本报记者 汪基建

从村务监督的武义“后陈经验”到领导下访的“浦江经验”,从“红色网格”“龙山经验”到以人为本的关爱帮扶、大数据时代的智慧治理,金华的社会治理“金名片”越来越多。“枫桥经验”纪念大会后,如何打赢基层治理攻坚战,打造社会治理示范市?金华专门召开全市基层治理攻坚战暨基层社会稳定“一体两翼”工作体系建设动员会作出部署。会后,就金华如何谱写新时代“枫

桥经验”新篇章,金华市委副书记、政法委书记陈玲玲接受了本报记者专访。

推行“红色网格” 提升党建引领能力

金华,坐落在浙江中部、钱塘江上游的婺江水畔,被誉为“浙江之心”。近年来,金华政法系统将创新发展新时代“枫桥经验”作为一项重大政治责任,探索出了一条“基层党建”引领社会治理的创新之路。

陈玲玲介绍,在全面推进网格建设的基础上,金华把党支部建在网格中,推动“红色网格”全覆盖。目前,全市共建有基层网格7390个,拥有党员网格员57946名,每个网格都有党组织,确保问题发现在网格、责任落实在网格、矛盾化解在网格。

在党建引领下,全市相继涌现了兰溪“平安共同体”、金东“美丽大姐”、义乌“勇士救援队”、磐安“山妹子”互助队等社会组织、社会力量参与社会治理的典型,合力共治的良好态势得以初步形成。

“在新时代,要坚持把党的建设放在首位,把党的基层组织作为创新社会治理的‘主心骨’,让党组织的服务管理触角延伸到社会治理每个末梢。”陈玲玲说。

坚持以人民为中心 提升服务群众能力

“枫桥经验”纪念大会提出“坚持把以人民为中心作为根本立场,努力满足人民群众美好生活新需要”,陈玲玲对此深有感触。

她说,这些年来,金华依靠群众、发动群众,较好地实现了“治理过程让群众参与、治理成效让群众评判、治理成果让群众共享”。如浦江县固化和发展“变群众上访为领导接访”工作进程,面对面解决群众诉求,从源头上预防减少信访矛盾,年信访量从最高峰时的10307件(人)次下降到2017年的891件(人)次;武义县后陈村建立村务监督委员会,形成了基层自我发现矛盾、内部化解矛盾的纠错机制,以民主监督助推治理实效。

“全市要把这些做法经验加以总结推广提升,把以人民为中心的根本立场落实到社会治理的具体举措中,更好地了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心。”陈玲玲指出,当前首先要做好护航民营经济工作,依法保障和服务民营企业健康发展。

(下转3版)